
2024年江苏镇江市第四人民医院招聘笔试参考题库含答案详解

一、A1型题 （每一道考试题下面有A、B、C、D、E五个备选答案。请从中选择一
个最佳答案，并在答题卡上将相应题号的相应字母所属的方框涂黑。）

1、下述哪一项不是单克隆免疫球蛋白增高的常见原因？（　　）
 A． 原发性巨球蛋白血症

 B． 骨孤立性浆细胞瘤

 C． 重链病

 D． 慢性活动性肝炎

 E． 淋巴瘤

『正确答案』
D
『答案解析』
暂无解析。

2、骨折的专有体征是（　　）。
 A． 骨摩擦音

 B． 疼痛与压痛

 C． 局部肿胀

 D． 功能障碍

 E． 血运不良

『正确答案』
A
『答案解析』
骨折的专有体征包括畸形（骨折段移位所致）、反常活动（无关节的部位出现活动）及骨擦音或骨擦感（骨折端互相摩擦造
成）。如有专有体征其中之一，即可确认骨折。骨折的一般局部表现有疼痛与压痛、局部肿胀与瘀斑、功能障碍。

3、急性肾小球肾炎的本质是（　　）。
 A． 感染

 B． 感染后的免疫反应

 C． 变态反应

 D． 自身免疫

 E． 免疫耐受

『正确答案』
B
『答案解析』
急性肾炎的本质主要是由感染所诱发的免疫反应引起。其常见感染菌为β溶血性链球菌，如该菌感染后所致的上感（扁桃体
炎）、猩红热、皮肤感染（脓疱疮）等。

4、1～2岁幼儿1年中身高约增长（　　）。
 A． 5cm

 B． 7cm

 C． 10cm

 D． 14cm

 E． 16cm

『正确答案』
C
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『答案解析』
正常新生儿1～2岁1年中增长10cm。

5、下述哪项是肝硬化的特征性病理变化？（　　）
 A． 肝细胞变性坏死

 B． 汇管区炎细胞浸润

 C． 纤维组织增生

 D． 假小叶形成

 E． 肝细胞再生

『正确答案』
D
『答案解析』
假小叶是肝硬化的特征性病变。假小叶是增生肝细胞团被增生的纤维组织分隔包绕形成的。其内肝细胞索排列紊乱，出现汇
管区，中央静脉偏位或多个。肝细胞核大、双核不是假小叶必有的病变。故本题答案为D项。

6、某女患者，40岁，企图自杀，服用大量巴比妥严重中毒，送来医院时，呼吸已经停止。马上对病人进行洗胃，无效。在没有其他对抗措施条
件下，采用了在当时还没有推广的人工肾透析治疗法进行抢救，收到了很好的疗效。为了抢救病人，采用了治疗性实验。对此做法，下列叙述

错误的是（　　）。

 A． 是符合医学道德的医学行为

 B． 动机是好的，但得失结果一时难以结论

 C． 即使是抢救成功，也不合乎道德规范

 D． 即使不幸造成死亡或伤残，也不能逆推动机不好

 E． 本案例医生的选择是恰当的

『正确答案』
C
『答案解析』
暂无解析。

7、治疗切除胰腺或重度糖尿病患者无效的降糖药为（　　）。
 A． 阿卡波糖

 B． 格列齐特

 C． 甲福明

 D． 苯乙福明

 E． 珠蛋白锌胰岛素

『正确答案』
B
『答案解析』
磺酰脲类口服降血糖药临床常用的有甲磺丁脲、格列本脲（优降糖）、格列齐特（达美康）等，此类药物对胰岛功能尚存、
非胰岛素依赖型糖尿病而且单用饮食控制无效者有降糖作用，可刺激胰岛β细胞释放胰岛素，还促进生长抑素释放，使胰岛α
细胞释放胰高血糖素下降，尚能增强胰岛素受体的敏感性。故本题答案为B项。

8、不符合小叶性肺炎临床特点的为（　　）。
 A． 多为混合感染

 B． 起病急或隐匿

 C． 多发生于青壮年

 D． 肺部体征不太明显

 E． 预后较差

『正确答案』
C
『答案解析』
暂无解析。

9、下列哪项是胆固醇合成的关键酶?（　　）
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